



《水，得省着点用》后续 》

坞根大岩头和大溪太湖水库两个作业点

昨共发射18枚火箭炮人工增雨

降雨云团，温岭人请你暂时留下来

本报讯（记者叶易/文 通讯员王振刚/图）昨天下午4点05分，大溪仰天湖附近传来“嗖嗖嗖”的响声，十分钟内，十枚火箭弹发射上空。为了缓解旱情，市气象局抓紧时机进行了人工增雨。傍晚5点半左右，市区一场大雨如期而至。

市气象局副局长赵利刚表示：“受厄尔尼诺现象影响，上半年降水量偏少。温岭处于梅雨带的边缘，今年出现了‘空梅’，梅雨期降水量只有以往的三分之一。接下来几天，只要有条件的就会实施人工增雨作业。”

由于人工增雨的火箭弹射程在普通民用飞机的射程范围之内，实施人工增雨前，必须向空域管制部门提出申请，获得批准后才可以实施。考虑到今年高温干旱比较严重，市气象局向宁波东海航空申请了7月1日至3日这三天的人工增雨计划表。

人们往往习惯于说“人工降雨”，而“人工增雨”才是准确的表达，增雨是把正好过境的降雨云团留住，让它多下一些雨。

赵利刚介绍，一般都会选择天气系统的上游地区实施人工增雨，也就是积雨云最先飘来的地方。目前，温岭有东海塘、城南中柱村、坞根大岩头和大溪太湖水库等几处作业点，其中，太湖水库是今年新增的作业点。由于此次天气系统是从西北面过来的，因而增雨作业位置分别在坞根大岩头和大溪太湖水库。

7月1日上午10点多，两支人工影响天气作业队各开着一辆装着车载式火箭弹发射架的皮卡车，各带着10枚火箭弹，兵分两路，前往作业地点。

下午2点，作业人员拉好了警戒线，作业人员开始准备架设火箭发射架。增雨作业需要合适的“积雨云”，俗称“乌云”，还需要云层周围的空气对流运动剧烈，作业人员不断地在笔记本上观测着云图变化。

下午4点05分，工作人员稍微调转了下角度，对准云层，十枚火箭弹先后发出。没过多久，风渐渐大了，大颗大颗的雨点开始落下。

此次增雨出动火箭发射器2台，共发射火箭弹18枚。多个镇（街道）均出现明显降水，全市旱情将有所缓解，雨水的具体数据于今天出来，本报将继续关注。



太湖水库作业点，人影队的工作人员正在装弹。

井水山泉处于开放状态 市疾控中心不提倡使用

存水不要超2天，储的水烧开后再滚半分钟

本报讯（记者朱丹君）市供水公司近日发出通知要错峰供水，住在东辉小区的陈大妈备了两个大的塑料桶储水，“我住在5楼，遇到停水就麻烦了。”

市疾控中心工作人员提醒，饮用水最好储放在坚固的无毒的塑料桶内，加盖、避免灰尘等污染，低温保存。一旦存放时间超过2天，最好按说明使用适量的氯制剂对储存水进行消毒。此

外，储存水要煮沸饮用，不要饮用生水。

另外，灌溉水、消防用水等水源虽然取水很方便，但因为不洁或可能含有有害物质，不能饮用。

有一些市区的居民喜欢去前溪、梅花庵等地接山水煮饭。市疾控中心主任黄宝定说，“这些水源处于开放状态，大多存在细菌超标现象，有些病菌携带者在取水区洗手，甚至连舀水工具都会

携带细菌，水质不能完全保障，不提倡市民使用。”

记者在市区走访发现，一些废弃的老水井仍在发挥“余热”，有不少居民用井水洗衣洗菜。黄宝定说，“大家可能认为菜反正是要煮熟的，用这种水洗问题不大，殊不知在切菜时容易将细菌沾染到砧板上，一旦又在砧板上切熟食，容易引发交叉感染。”

夏天，不少市民发觉自来水氯

气味刺鼻。“按照生活饮用水标准，自来水厂的水要加氯进行消毒，不过氯容易蒸发，市民不要过于担心。”市卫生监督所所长张晨岗说，近阶段对全市9家大型集中式供水单位进行监督，没有发现大的问题。接下去，会加强对40多家村级水厂的监管。“建议市民将存储的自来水放一晚上，水烧开后最好再滚半分钟，这样氯气基本闻不到了。”

派出所日志>新河 》

“都搬上车了，他却说不要了” 种瓜的林老伯和收瓜的李师傅都生气

民警：张正夫 文字：王健

“电话里说得好好的，他上午开车过来直接拉走，我还特意请了几个小工帮忙一起摘瓜、搬瓜。你看，这瓜都运上货车了，他却突然说不要了，还要我退回定金。我当然不退，就和他吵了起来。”

“要是你的瓜好，我会不要吗？”李师傅说，刚才自己打开几个西瓜想尝尝，却发现瓜的质量有问题，“有的还没成熟，有的却过熟了。”说着，李师傅当着我们的面又开了几个西瓜，一看，正如他说的，这西瓜的质量确实不

怎么样。

李师傅说这样的瓜运到安徽肯定不好卖，“搞不好自己还要亏运费，所以我当场就说不要了。”

西瓜质量差，林老伯自己也承认，所以在价格上已经让步了，“之前说好是1元钱一斤，现在卖8角钱一斤，可他还是说不要了。”

“要是你的瓜质量好，不管有多少我全要，但现在再便宜我都不会要了，这500元定金当然要退给我。”李师傅斩钉截铁地说道。

见此情景，我赶紧当起了

“老娘舅”，好说歹说，最后双方表示各让一步，林老伯退还李师傅一半的定金250元。

定金的事情总算调解了，但林老伯还是有情绪，表示已经搬上车的西瓜要对方自己搬下来。而李师傅则表示爱搬不搬，反正自己是不会花这气力的。

见这两人又拗上了，我感觉是又气又好笑，“好吧，索性好事做到底，我来搬。”

林老伯有些不好意思了，赶紧叫来了几个人一起搬。不一会儿，一车西瓜就给搬了下来。

北京名校的博士、硕士担任导师，

还有书画名家分享书画家的故事。

书法、素描，各分上午班、下午班，每天上课，

我们还将去北京参观故宫、长城、中国美术馆、国家博物馆。

报名热线：86144600 86181890 地址：温岭日报大楼207室

边学边玩，限额招生，快快采报名！



感谢您，感谢您，感谢您！

这个暑假，我们一起来感受书画的魅力！

我们很高兴：这次夏令营有你参加！这一刻起，你是一道风景。

我们的老师，来自北京艺术院校的老师。他们，专业扎实，教学严谨，

我们将带您一起学习书法、素描，

我们还会与书画名家交流，精进书

艺，绘画。

我们将聆听大师的一次次精彩讲解，

我们将互动，与大师零距离接触；

我们将聆听讲座，与大师面对面探讨书画创作。

感谢您，感谢您，感谢您！

这个暑假，我们一起来感受书画的魅力！

大班小朋友收到了

人生第一张毕业证书



昨天上午，市方城幼儿园在方城小学为大班小朋友举行了毕业典礼，老师给大班的每位小朋友都颁发了毕业证书。小朋友们随后载歌载舞，庆祝自己的第一个毕业典礼。

本报记者 朱海伟摄